

ДО
ВЪРХОВНИЯ АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД
НА РЪБЪЛГАРИЯ

ВЪРХОВЕН АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД
Вх. № 17/149
15.10.2014 г.

ЖАЛБА

В:05

От ЦВЕТЕЛИН ЦАНОВ КЪНЧЕВ с ЕГН
с постоянен адрес:
– кандидат за народен представител от Коалиция
„БСП лява България” за Седемнадесети изборен район - Пловдивски

УВАЖАЕМИ ВЪРХОВНИ СЪДИИ,

С настоящата жалба обжалвам Решението на Централната избирателна комисия за обявяване на резултатите за произведените избори за народни представители на 05 Октомври 2014г. в частта, в която са обявени резултатите на Коалиция „БСП лява България” за Седемнадесети изборен район - Пловдивски за избор на народния представител Манол Трифонов Генов. Считам, че е извършена груба и незаконосъобразна подмяна на вота на избирателите чрез неправилно отчитане на преференциалния им вот в следните петнадесет Секционни избирателни комисии в Община Асеновград, както следва: 1. СИК № 23-гр. Асеновград, 2. СИК № 24- гр. Асеновград, 3. СИК № 30- гр. Асеновград, 4. СИК № 56- гр. Асеновград, 5. СИК № 58-гр. Асеновград, 6. СИК № 59-гр. Асеновград, 7. СИК № 60- гр. Асеновград, 8. СИК № 75- с. Избеглии, 9. СИК № 76- с. Козаново, 10. СИК № 82- с. Нови извор, 11. СИК № 88- с. П.Евтимово, 12. СИК № 90- с. Боянци, 13. СИК № 96- с. Червен, 14. СИК № 99- с. Леново, 15. СИК № 101 - гр. Асеновград.

Оспорвам законността на изборния резултат предвид съществуващите сериозни и основателни съмнения, че преброяването на бюлетините от гласуването за народни представители в горепосочените Секционни избирателни комисии не е извършено коректно и са допуснати съществени грешки и нарушения, както при преброяването и разпределението на предпочитанията (преференциите), така и при отразяването на резултатите от преференциалното гласуване за кандидатите от листата на участващата в парламентарните избори под № 22 КОАЛИЦИЯ БСП – ЛЯВА БЪЛГАРИЯ.

Считам, че е налице не просто техническа грешка в отчитането на резултатите от преференциалния вот, а умишлено препроявяване на тези резултати в посочените избирателни секции, с цел подмяна на преференциалния вот на избирателите.

Съмненията ми относно гореописаното некоректното и неточно преброяване на бюлетините и отразяване на резултатите от преференциалното гласуване за кандидатите от листата на участващата в парламентарните избори под № 22 КОАЛИЦИЯ БСП – ЛЯВА БЪЛГАРИЯ, довели до избора на Манол Трифонов Генов за народен представител, са породени от факта, че в Протокола от СИК № 58 – гр. Асеновград в Приложение № 87-НС-х – Разпределение на предпочитанията за кандидатите от листата на БСП – Лява България е отразен преференциален вот „0“ за мен, като кандидат в листата под № 4 и преференциален вот „118“ за кандидата от листата под № 8, от общо гласували за Коалиция БСП Лява България 118 гласоподаватели при условие, че за мен преференциален вот са дали поне 10 броя симпатизанти на представляваната от мен ПП „ПД ЕВРОРОМА“, част от Коалиция БСП – ЛЯВА БЪЛГАРИЯ, който вот очевидно не само не е бил отчетен, а умишлено преправен и записан в полза на кандидата под № 8 – Манол Генов. Такова е положението и в останалите, посочени по-горе СИК и публикуваните от тях Протоколи. Наред с това следва да се отбележи и фактът, че в посочените изборни секции няма почти никакви невалидни бюлетини, при условие, че са отразени около 15233 невалидни бюлетини за целия 17 МИР – Пловдив – област, което статистически го поставя в челните места на районите с най-голям брой невалидни бюлетини.

Повод да се съмнявам в законността на избора ми дава и проведения разговор между мен и Манол Генов, кандидат под № 8 от листата на Коалиция БСП – Лява България. Разговорът се проведе в началото на месец Септември 2014г. на един от Областните съвети на БСП, в почивката, по време на която Манол Генов ме посъветва вместо да провеждам активна агитационна предизборна кампания и да разходвам средства за това, по-лесно е да се разбере с председателите и членовете на няколко Секционни изборителни комисии, които при преброяването на бюлетините на съответната Партия или Коалиция, да отчетат поне около 70% от подадените за съответната Партия или Коалиция бюлетини, като такива с преференциален вот за мен, и по този начин независимо от резултатите, с преференциалния вот да осигуря избора си. Виждайки изненадата, която се изписа на моето лице, Манол Генов се опита да каже, че се шегува и поради тази причина аз не взех под сериозно внимание изразеното от него. След обявяване на изборния резултат и отразяването му в протоколите на СИК, считам за основателно съмнението за манипулиране - подмяна на преференциалния вот на избирателите именно по начина, който ми бе описан от него по-рано.

Настоящият случай е същият като този, развил се няколко дни преди датата на изборите в РИК – Благоевград, при който Прокуратурата образува проверка във връзка с установени данни, че председателите и

секретарите на Комисии, които нанасят в Протокола резултатите от изборния ден вместо да нанесат изборния от хората преференциален вот на правилното място, го нанасят на указания номер на кандидат от същата листа на съответната Партия/Коалиция.

Считам, че е налице недопустимо нарушение на правата на избирателите в посочените СИК, което нарушение ограничава и нарушава правото да избират номинирания от тях кандидат, а така също и правото на кандидатите да бъдат избрани в едни демократични и свободни избори. Политическите права на гражданите са конституционно гарантирани и признати като накърняването на тези права е криминализирано от законодателя в Глава Трета, Раздел Трети от Наказателния кодекс - „Престъпления против политическите права на гражданите“. С оглед на това депозирах и Жалба до Главния Прокурор на РБългария вх. № 7839/ от 15.10.2014г.

Описаните по – горе нарушения водят и до опорочаване на вота на избирателите и на така произведените избори за народни представители на 05 Октомври 2014г. в Седемнадесети изборен район - Пловдивски за избор на народния представител Манол Трифонов Генов от Коалиция БСП Лява България, като считам избора му за незаконен поради извършената подмяна на вота, което ме лишава от правото ми да бъда избран за народен представител от същата Коалиция, тъй като в резултат на подменения вот оставям на трето място и вместо аз, народен представител става именно Манол Трифонов Генов.

Във връзка с гореизложеното и на основание чл. 305 от Изборния кодекс с настоящата жалба, Ви моля в рамките на предоставените Ви правомощия да сезирате Конституционния съд на Република България във връзка с оспорване законността на произведените избори за народни представители на 05 Октомври 2014г. в частта, в която са обявени резултатите за Седемнадесети изборен район - Пловдивски за избор на народния представител Манол Трифонов Генов от Коалиция БСП Лява България като бъде извършено повторно ръчно преброяване на бюлетините от гласуването в горепосочените петнадесет СИК в Община Асеновград с цел установяване на действително подадения вот и действително избрания народен представител.

Гр. София,

С УВАЖЕНИЕ:

(Цвезелин Кънчев)